

三岁娃四次得手足口病

医生:手足口病反复感染,家长别太大意

本报泰安6月14日讯(记者 杨璐) 以为得了一次手足口病就不会再发病,一市民放松照顾孩子,没想到孩子三个月得了四次手足口病。医生提醒,导致手足口病的病毒有几十种,有可能反复感染。

“今年孩子第四次进传染病房,我们没尽到责任。”14日,在泰山医学院附属医院传染病房,市民刘先生称。今年三月份,三岁儿子豆豆高烧不退,手上、嘴里、屁股上长满小疱疹。他和妻子赶紧把豆豆送到医院。医生诊断得了手足口病,送他到传染病房隔离治疗。十几天后,豆豆完全好了。

刘先生两口子都忙生意,平时对豆豆照顾较少,豆豆天天拿着小桶和邻居小孩玩沙子。十几天后又得了手足口病,回到医院。他第三次得手足口病是和邻居孩子玩玩具,几天后,邻居孩子得了手足口病,豆豆也被传染。第四次豆豆发病比较厉害,不明原因发热,手上、脚上起满小疱疹,吃东西就吐,站都站不稳。去医院检查,还是手足口病,症状比较厉害。“要是送来晚了,孩子有可能出现并发症,患上脊髓炎,今后就站不起来了。”感染科病房王主任说。

“现在手足口病比较厉害,我们

也知道,但平时生意忙,确实没时间管孩子。再加上觉得孩子曾得过手足口病,应该有免疫力。没想到会反复感染,我真是后悔死了。”刘先生称。

泰山医学院附属医院感染病房王主任介绍,5月至7月是手足口病高发期,因为有几十种病毒导致手足口病,所以孩子即使体内有了抗体,下次也可能因感染另一种病毒而患病。“手足口病最好的预防方式就是让孩子保持卫生,平时多喝水,和别人共用的玩具一定要消毒。这种病发病非常迅速,如果有高热症状,一定要及时送医院。”



回家喽

14日,在泰山火车站候车厅,放假学生候车回家。图为几名大学生打牌等车。

本报记者 赵苏炜 摄

471人踊跃献血

本报泰安6月14日讯(记者 孙静波)

14日是第9个“世界献血者日”,40名消防官兵集体献血,当天471名市民献血18万毫升,是历年世界献血者日采血量最高的一次。

14日是第9个“世界献血者日”,主题是“每一位献血者都是英雄”。当天前来献血的市民有不少老面孔,也有些是首次献血。市民白春业刚献完血,他从某论坛看到今天的活动,专门请假过来,由于晕针以前没献过血。“第一次献有点紧张,不过献完后一点事也没有,也没晕针。我觉得献出点爱心,能让需要血液的生命更好地延续,我以后半年献一次。”

市民任女士已和血站工作人员很熟。她说,只要身体合适,基本上每年都献血。“到现在,我献了4000多毫升全

血,昨天收到血站发的‘世界献血者日’消息后,今天就过来了。献血既帮助别人,又对自己健康有好处,是件一举两得的好事。”

泰安市公安消防支队40名士官集体献血。“我们每年都组织这种公益活动,40名士官都是精挑细选的。献血前一天让士兵们好好休息,争取以最好的身体素质献血。”市公安消防支队政治处科长闫兵波说。

记者从泰安市中心血站了解到,14日当天5个采血点,有471名市民无偿献血,献血量共计18万毫升,是历年世界献血者日采血量最高的一次。中心血站工作人员称,随着献血知识普及,越来越多市民加入无偿献血队伍,世界献血者日当天献血者以年轻人为主,其中多次献血者占一半以上。

“90后”摆摊养家众人捧

有顾客买完衣服留下500元

本报泰安6月14日讯(记者 赵兴超) 近日,19岁女孩家贫如洗,靠摆摊维持全家生活,被热网友发现。大家以发帖呼吁、到家探访问慰等方式,接力帮助女孩。

“生在一个贫困的家庭,但她坚强、乐观、开朗。”近日,有泰城网友在泰山大街一处夜市,发现一位自力更生摆摊的“90后”姑娘。她叫李云,今年刚19岁,岱岳区下港乡人。一家四口住在几十年的老屋,一贫如洗,父母有病基本丧失劳动能力,外婆也80多岁,仅靠李云在外打工挣钱。为改善生活,她用打工赚的一点钱,批发来

一批女士服装、鞋子,在荣军医院东十字路口夜市摆摊。因为不懂经营,东西卖得很差,经常空手而归。花光打工积蓄,一家生活捉襟见肘。

有热心网友到李云家探访,得知家庭情况确实如她所说,连一张像样的床都没有。把李云的情况发布在泰安论坛,号召网友各尽所能帮帮她。帖子一出,不断有网友询问李云摆摊位置,还有300多条跟帖回复支持。不时有网友到李云摆摊的地方买东西,从不还价。一对夫妻和李云聊了很长时间,买完衣服留下500元。还有网友送去生活用品等。

14日,记者联系到李云,她非常感谢网友帮助,想卖完这批货,不再摆摊,找份固定工作,也不想被太多人知道。网友们纷纷出主意,有的想提供一份固定工作,有的想帮她处理剩余货物。

看到这么多热心人帮助李云,网友“快乐星空”感慨:“好人无处不在”。网友“JIANQIRUZHENG”说:“同样感动,祝小姑娘越来越坚强,好人好报。”截至14日下午,帮助李云的网友和网帖仍不断增加,还想征集一名有爱心的医生,给李云父母诊治病情。

泰山皮影戏传承人 获“中华非遗传承人薪传奖”

本报泰安6月14日讯(记者 孙静波 通讯员 张云鹏) 第七个中国文化遗产日期间,泰山皮影戏传承人范正安先后获得“中华非物质文化遗产传承人薪传奖”和“山东省2011年非遗保护十大模范传承人”称号。

近日,由国家非物质文化遗产保护中心组织举办的颁奖会上,范正安领取“中华非物质文化遗产传承人薪传奖”奖杯、证书和两万元奖金。

据了解,“中华非物质文化遗产传承人薪传奖”是非物质文化遗产保护工作机

构,为表彰做出杰出贡献的各级非物质文化遗产代表性传承人。以推动非物质文化遗产保护,以及中华优秀传统文化继承和弘扬而首次设立的专业奖项,是对非遗传承人的最高奖励,全国共表彰奖励60位优秀传承人。

6月9日,由省文化厅组织举办的文化遗产日济南主场会上,范正安以泰山皮影第六代传承人身份,与第七代传承人范维国分别登台领取“山东省2011年非遗保护十大模范传承人”和“山东省非物质文化遗产生产性保护示范基地”奖牌。

泰安市文广新局文化科科长张云鹏介绍,近年来,泰山皮影戏和项目代表性传承人范正安,多次应国家文化部邀请随团参加对外文化交流,先后在联合国教科文组织组织的法国“中国文化周”,文化部组织的“根与魂—非物质文化遗产展演”香港、台湾等地演出,多次代表泰安非遗项目到省内外参与文化交流。“泰山皮影戏已成为泰城对外文化交流的一张名片,范正安老先生作为泰安对外文化交流的形象大使,为泰安非物质文化遗产做出突出贡献。”